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Отчет о результатах самообследования
ГАУ ТО  «Областная спортивная школа олимпийского резерва
по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой» 
за 2019 год

Целью проведения самообследования  является обеспечение доступности и открытости информации о деятельности ГАУ ТО «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой».  В процессе самообследования  проведен анализ показаний деятельности учреждения.
Государственное автономное учреждение Тюменской области «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой», созданное ранее, как  ГАУ ТО   «Центр подготовки спортивного резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой»,   в соответствии с распоряжением Правительства Тюменской области от 27 мая 2013 г. № 800-рп, в целях осуществления, предусмотренных законодательством Российской Федерации  полномочий  органов  государственной власти Тюменской области в сфере  физической культуры и спорта.
Наименование:
полное – Государственное автономное учреждение Тюменской области «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой»,
сокращенное - ГАУ ТО «ОСШОР  Л.Н. Носковой».
Функции и полномочия Учредителя осуществляет Департамент физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области.
Юридический адрес Автономного учреждения: 625519, Российская Федерация, Тюменская область, Тюменский район,  45 км автомобильной дороги «Богандинский-Червишево-Чаплык», строение 22.    
Телефон/факс: (3452) 217- 807.
     E-mail: cpsr2013@yandex.ru
Почтовый адрес: 625000, Россия, г. Тюмень, а/я 501 (Центральное отделение почтовой связи: г. Тюмень, ул. Республики, д.56. 
 Местонахождение  офиса:  г. Тюмень, ул. Советская,19. 
Директор  ГАУ  ТО  «ОСШОР  Л.Н. Носковой» - Носкова Луиза  Николаевна.
Заместитель директора по спортивной работе – Бобин Денис Геннадьевич.
Заместитель директора по организационной и методической работе – Овчинникова  Надежда Ивановна.

Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта.
Выполнение данной услуги проводится в соответствии с нормативными и правовыми актами, регламентирующими порядок оказания государственной услуги.
В ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» разработаны и реализуются   программы подготовки спортсменов по лыжным гонкам и биатлону, с учетом требований федеральных стандартов  к структуре и содержанию программ спортивной подготовки, в том числе к освоению их теоретических и практических разделов применительно к каждому этапу спортивной подготовки.
Спортивную подготовку постоянного состава в настоящее время обеспечивают 16 тренеров ОСШОР (7 тренеров по лыжным гонкам и 9 тренеров по биатлону). Все тренеры имеют высшее профессиональное образование, помощь тренерам оказывают 4 специалиста по технической подготовке, три  специалиста имеют высшее образование. 
Реализация программ спортивной подготовки в отделениях по видам спорта осуществляется бригадным методом работы.  
Бригады отделения «биатлон» на 2019 год  были сформированы в следующем составе:
>  тренерский  состав бригады по спортивной подготовке девушек старшего и  среднего возрастов: ст. тренеры Панков Е.А., Пантова В.В., тренеры  Ильиных Н.Я., Клыков В.Н.,  Мельник О.И.
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей старшего и среднего возрастов: ст. тренеры Пархоменко Н.С., Клыков Н.А., тренеры Волков С.В., Боталов В.А.    Бригады отделения «лыжные гонки» сформированы в следующем составе:
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей и девушек старшего возраста: старший тренер Ванюков Е.С., тренер Черемхин П.П.,  тренер Ильин В.Е..
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей и девушек среднего возраста: старшие  тренеры  Кошкин Н.А., Ярославцев А.В., тренер Сметанин Н.А. 
Тренер по общей физической и специальной физической подготовке – Березин В.М.
Основными задачами деятельности  ОСШОР являются:
> достижение спортсменами ОСШОР высоких спортивных результатов на региональных, всероссийских и международных соревнованиях;
> выполнение спортсменами ОСШОР нормативов для присвоения спортивных разрядов и званий;
> передача спортсменов в ГАУ ТО «ЦСП» на следующий этап дальнейшей подготовки – этап высшего спортивного мастерства.
ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» осуществляет:
 обеспечение и подготовку перспективных юных спортсменов Тюменской области и других субъектов Российской Федерации;
 комплектование юношеских сборных команд Тюменской области по лыжным гонкам и биатлону (постоянного и переменного составов).
Спортивная подготовка по биатлону и лыжным гонкам осуществляется в соответствии с Федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта «биатлон», и  Федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта «лыжные гонки». А также  программами спортивной подготовки по видам спорта биатлон и лыжные гонки ГАУ ТО «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой». 
 Программа по биатлону разработана в соответствии с федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта биатлон (утв. приказом Министерства спорта РФ от 20 августа 2019г. № 670).    
Программа по лыжным гонкам разработана в соответствии с федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта лыжные гонки (утв. приказом Министерства спорта РФ от 20 марта  2019г.  № 250).    
	Обе программы разработаны с учетом минимальных требований к спортивной подготовке по видам спорта биатлон и лыжные гонки, разработанных и утвержденных в соответствии с частью 1 статьи 34 Федерального закона № 329-ФЗ от 04.12.2007  «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и являющихся обязательными для организаций, осуществляющих спортивную подготовку.
В программах отражены основные цели, задачи, средства и методы на этапах годичного цикла тренировки и построение тренировочного процесса на этапах спортивной подготовки: 
- Тренировочный  этап - этап спортивной специализации (ТЭ);
- Этап  совершенствования спортивного мастерства (СС);
- Распределение объёмов тренировочных нагрузок в микро-, мезо- и макро-циклах; 
- Участие в спортивных соревнованиях. 
Программный материал объединен в целостную систему многолетней спортивной подготовки биатлонистов и лыжников и предполагает решение следующих основных задач:
> содействие гармоничному физическому развитию, разносторонней физической подготовленности и укреплению здоровья лиц, проходящих спортивную подготовку;
>  осуществление подготовки всесторонне развитых юных спортсменов высокой квалификации, для пополнения спортивных сборных команд Тюменской области по биатлону и лыжным гонкам, формирования спортивного резерва сборных команд Российской Федерации по биатлону и лыжным гонкам;
>  воспитание волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих высоким уровнем социальной активности и ответственности молодых спортсменов;
>  подготовка из числа занимающихся спортивных судей и тренеров по биатлону и лыжным гонкам.
Утвержденные программы подготовки спортсменов по биатлону и лыжным гонкам соответствуют требованиям к содержанию программ, установленных федеральным стандартом спортивной подготовки по данным видам спорта, и включают в себя:
> продолжительность этапов спортивной подготовки, минимальный возраст лиц, проходящих спортивную подготовку в группах; 
> соотношение объемов тренировочного процесса на этапах спортивной подготовки по видам спорта биатлон и лыжные гонки;
> показатели соревновательной деятельности спортсменов;
> выполнение нормативов общей физической и специальной физической подготовки на тренировочном этапе (этапе спортивной специализации);
> выполнение нормативов общей физической и специальной физической подготовки на тренировочном этапе совершенствования спортивного мастерства;
> нормативы максимального объема тренировочной нагрузки;
> перечень тренировочных сборов. 
В программе подготовки также определены требования к результатам ее реализации на каждом из этапов спортивной подготовки.
Для тренировочного этапа (этапа спортивной специализации) установлены следующие критерии:
> повышение уровня общей и специальной физической, технической, тактической и психологической подготовки;
> приобретение опыта и достижение стабильности выступления на официальных спортивных соревнованиях;
> формирование спортивной мотивации;
> укрепление здоровья спортсменов.
Для этапа совершенствования спортивного мастерства предусмотрены следующие показатели:
> повышение функциональных возможностей организма спортсменов;
> совершенствование общих и специальных физических качеств, технической, тактической и психологической подготовки;
> стабильность демонстрации высоких спортивных результатов на региональных всероссийских официальных спортивных соревнованиях;
> поддержание высокого уровня спортивной мотивации;
> сохранения здоровья спортсменов.
Тренировочный процесс ведется в соответствии с годовым тренировочным планом, рассчитанным на 52 недели.
Согласно программам по биатлону и лыжным гонкам основными формами спортивной подготовки являются:
>  групповые и индивидуальные тренировочные и теоретические занятия;
> работа по индивидуальным планам; 
> тренировочные сборы; 
> участие в спортивных соревнованиях и мероприятиях;
> инструкторская и судейская практика;
> медико-восстановительные мероприятия;
> тестирование и контроль.
В ОСШОР проводится системная работа по реализации комплексных мер, направленных на охрану и укрепление здоровья воспитанников: 
1. два раза в год проводятся углубленные медицинские обследования всех спортсменов ОСШОР в ГАУЗ ТО «Многопрофильный консультативно-диагностический центр».
· во время проведения тренировочного процесса регулярно проводится дополнительный контроль функционального состояния спортсменов; 
· в мае месяце по окончанию спортивного сезона для всех  спортсменов  ОСШОР традиционно проводится восстановительный сбор с регулярным посещением  бассейна  «Зодчий».
Согласно государственному заданию на 2019 год, постоянный состав ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» - 86 чел, из них 43 спортсмена  – в отделении «лыжные гонки» и 43 спортсмена в отделении «биатлон». 
Отделение «Биатлон»
Число спортсменов осуществляющих спортивную подготовку составляет 43 человека (22 девушки, 21 юноша) из них:, 10 спортсменов - группа СС,  33 спортсмена - группа ТЭ.
А также   6 спортсменов-инструкторов ( 2 девушки, 4 юноши).
 22  спортсмена  проходят обучение в спортивном классе. 
Группа СС  (совершенствование спортивного мастерства) – 10 спортсменов:
«Старший возраст» (2001-2002 гг.р) 
2 девушки - старший тренер - Панков Е. А.
2 девушки - тренер Ильиных Н.Я.
2 юноши – старший тренер Клыков Н.А. 
2 юноши – старший тренер Пархоменко Н.С.
«Средний возраст» (2003 -2004 гг.р)
2 юноши – тренер  Волков С.В.
Группа ТЭ (этап спортивной  специализации) – 33 спортсменов.
«Старший возраст» (2001-2002 гг.р) – 6 спортсменов: 
6 девушек – тренер Пантова В.В.
 «Средний возраст» (2003 -2004 гг.р) – 25 спортсменов:
6 девушек – тренер Клыков В.Н.
5 девушек – тренер Мельник О.И.
12 юношей - тренер Боталов В.А.
2 юноши - старший тренер Клыков Н.А. 
1 юноша – старший тренер Пархоменко Н.С.
«Младший  возраст» (2005 -2006 гг.р) – 1спортсмен:
1 девушка – тренер Мельник О.И.
В отчетный период для спортсменов отделения биатлона ГАУ ТО «ОСШОР  Л.Н.Носковой» были проведены все запланированные подготовительные спортивные мероприятия  по общей физической и специальной физической подготовке. 
Спортсмены приняли участие  в чемпионате мира среди юниоров, Европейском юношеском олимпийском зимнем фестивале, I Международных зимних играх «Дети Азии»,  первенстве России, IX зимней Спартакиаде учащихся России, Всероссийских соревнованиях, первенстве Уральского федерального округа,  межрегиональных и региональных соревнованиях.  
В 2019 году   звание «Мастер спорта России» присвоено  - 7 спортсменам : Рассказову Роману, Шаклеевой Дарье, Бакиеву Ильдану, Гатилову Виталию, Клопотной Евгении, Холманских Марии и Менделееву Павлу. Еще на 7 спортсменов, выполнивших  норматив  «Мастер спорта России», документы направлены на присвоение в Минспорт России.                                       11-и   спортсменам присвоено звание  «Кандидат в мастера спорта».  
По окончании зимнего спортивного сезона 2018-2019гг, четыре спортсмена: Шнейдер Ксения, Рассказов Роман, Бакиев Ильдан, Соловьев Алексей были  переданы  для  дальнейшей подготовки в ГАУ ТО «ЦСП». 
Согласно Всероссийскому рейтингу в общекомандном зачете (сезон 2018-2019) среди субъектов Российской Федерации,  Тюменская область  находится   на почетном 1 месте. 
По итогам  всероссийских отборочных соревнований, кандидатами  на участие в первенстве Мира 2020 года по биатлону являются : Ильиных Станислав, Гатилов Виталий, Верстунина Мария, Малышкина Дарья, Анисивов Илья.  
Отделение «Лыжные гонки»
Число спортсменов осуществляющих спортивную подготовку составляет 43 человека (21 девушка, 22 юноши) из них:, 14 спортсменов - группа СС,  29 спортсменов - группа ТЭ.
А также   6 спортсменов-инструкторов ( 3 девушки, 3 юноши).
 22  спортсмена  проходят обучение в спортивном классе. 
Группа СС  (совершенствование спортивного мастерства) – 14 спортсменов:
Соревновательная категория «юниоры и юниорки» (2000-2001) – 6 спортсменов:
1 юниорка – тренер Черемхин П.П.
1 юниорка – старший тренер Кошкин Н.А.
2 юниорки – старший тренер Ванюков Е.С.
1 юниор – старший тренер Кошкин Н.А.
1юниор  – старший тренер Ванюков Е.С.
 «Старший возраст» (2002-2003) – 8 спортсменов:
1 юноша – старший тренер Ванюков Е.С.
2 девушки – старший тренер Ванюков Е.С.
2 девушки – старший тренер Кошкин Н.А.
2 юноши – старший тренер Кошкин Н.А.
1 юноша – тренер Сметанин Н.А.
Группа ТЭ (этап спортивной  специализации) – 29 спортсменов:
Соревновательная  категория «Старший возраст» (2002-2003) – 17 спортсменов: 
 3 юноши – тренер Черемхин П.П.
 2 девушки – тренер Черемхин П.П.
 4 юноши – тренер Сметанин  Н.А.
 1 девушка – тренер Сметанин Н.А.
 5 юношей – старший тренер Ярославцев А.В.
 2 девушки– старший тренер Ярославцев А.В.
Соревновательная категория «Средний возраст» (2004-2005) – 12 спортсменов:
 1 юноша – старший тренер Ярославцев А.В.
 2 девушки– старший тренер Ярославцев А.В.
 5 девушек – тренер Ильин В.Е.
 4 юноши – тренер Ильин В.Е.
В отчетный период  для спортсменов отделения лыжных гонок  ГАУ ТО «ОСШОР  Л.Н. Носковой» были проведены все запланированные подготовительные спортивные мероприятия  по общей физической и специальной физической подготовке. Спортсмены приняли участие  в первенстве Мира, первенстве России,  IX зимней Спартакиаде учащихся России, Всероссийских соревнованиях, первенстве Уральского федерального округа,  региональных соревнованиях.  
В  2019 года   14  спортсменам присвоено звание «Кандидат в мастера спорта»: 
Трем спортсменам  присвоено звание  «Мастер спорта России» : Горчакову Артему,  Окуневу Даниилу и Гарафутдиновой  Элине.
Согласно Всероссийскому рейтингу ФЛГР в сезоне 2018-2019 гг. в комплексном зачете всех возрастных групп Тюменская область занимает общее 1 место. 
	По окончании зимнего спортивного сезона 2018-2019гг., 5 спортсменов переданы в ГАУ ТО «ЦСП»  для дальнейшей подготовки  на этапе высшего спортивного мастерства:  Мекрюкова Наталья, Буравлева Полина, Буренков Александр, Горчаков Артем и Акуленко Александр. 
Итого по разделу:   
 из 86 обучающихся: 48 спортсменов переведено в группы ОСШОР для дальнейшей подготовки в сезоне 2019-2020гг;  9 спортсменов передано в ГАУ ТО «Центр спортивной подготовки и повышения спортивного мастерства»; 29 человек отчислено из списочного состава, согласно  личным заявлениям (перемена места жительства, невыполнение контрольных нормативов специальной физической подготовки в соответствии с федеральным стандартом, и медицинские показатели). 12  спортсменов приняты на ставки спортсменов-инструкторов.

Обеспечение участия лиц, проходящих спортивную подготовку,  в спортивных соревнованиях. 
Отделение «Биатлон».
В 2019 года спортсмены отделения  биатлона участвовали в 14 соревнованиях: международных (3),  первенствах России и всероссийского масштаба (11),  и завоевали  46 медалей:  21 золотых, 10 серебряных и 15 бронзовых.  
· Всероссийское соревнование по биатлону среди юношей и девушек «Приз памяти Р.Звонкова», отбор на ЕЮОЗФ,  04-09.01.2019, г.Екатеринбург – Малышкина Дарья – 1 место в спринте, Шнейдер Ксения – 2 место в спринте, Анисимов Илья – 3 место в спринте. 
· Первенство Мира по биатлону среди юниоров, 26.01.- 03.02.2019г, Словакия, Осрблье (3 участника)  – Шнейдер Ксения – 7  в эстафете,  Бакиев Ильдан  - 8  в  эстафете.
·  Европейский юношеский олимпийский зимний фестиваль, 08-15.02.2019г,  Сараево (4 участника) – Анисимов Илья – 3 место в спринте, Ильиных Станислав – 11 место в эстафете.
· I  Международные  зимние игры «Дети Азии», 09-17.02.2019, г.Южно-Сахалинск, участие 2 спортсменов в составе сборной команды УФО,  Ильенкова Анастасия – 1 место в эстафете и 3 место в смешанной эстафете. 
· Финал IX Спартакиады учащихся РФ по биатлону, 22-28.02.2019г., г.Саранск, Верстунина Мария, Малышкина Дарья, Анисимов Илья, Мещаков Павел – 1 место в смешанной эстафете. Анисимов Илья – 1 место в спринте, Уросов Кирилл – 3 место в гонке преследования. В командном зачете – 1 место.
· Первенство России по биатлону среди юношей и девушек 2000-2001ггр,  «Кубок Росавтодора», птг.Токсово, Ленинградская обл, 10-15.03.2019г,  – девушки,  командная гонка – 2 место (Шнейдер Ксения, Клопотная Евгения, Шаклеева Дарья, Холманских Мария). Шнейдер Ксения – 1 место в спринте, 1 место в гонке преследования,1 место в эстафете совместно с Шаклеевой Дарьей и Холманских Марией.  В командном зачете -  1 место.
· Первенство России по биатлону среди юношей и девушек  старшего возраста,  «Праздник Севера», г.Мурманск, 17-23.03.2019г, Шаклеева Дарья – спринт – 2 место, Рассказов Роман – индивидуальная гонка – 2 место, Менделеев Павел  – индивидуальная гонка – 3 место, Гатилов Виталий – спринт – 3 место. В командном зачете - 2 место.
· Первенство России,  «Приз С.Чепикова» - г.Екатеринбург, 08-11.03.2019г, эстафета, девушки – Верстунина Мария, Коркина Екатерина, Малышкина Дарья – 1 место, Анисимов Илья – спринт – 1 место, гонка преследования – 1 место, эстафета юноши – Мещаков Павел, Уросов Кирилл, Анисимов Илья – 1 место, командная гонка юноши – Захаров Михаил, Анисимов Илья, Мещаков Павел, Петров Владислав – 1 место. 
В командном зачете - 1 место. 
1. Летнее первенство России по биатлону среди юношей и девушек старшего возраста (2001-2002ггр), г. Ижевск, 20-25.09.2019г. (12 спортсменов), кросс-спринт: Верстунина Мария – 2 место;  инд.гонка на роллерах – Мещаков Павел – 1 место,  Ильиных Станислав – 3 место; эстафета,  девушки – 3 место (Верстунина Мария, Коркина Екатерина, Шаклеева Дарья).
1. Летнее первенство России по биатлону среди юношей и девушек среднего возраста  (2003-2004ггр), Р.Мордовия, г.Саранск, 08-14.09.2019г. (10 спортсменов), Болдырева Маргарита - кросс-спринт – 1 место;  инд.гонка на роллерах –2 место.
1. Всероссийское соревнование по биатлону среди юношей и девушек 2001-2003ггр  
 «Кубок Урала», отбор на зимние юношеские Олимпийские игры, г.Екатеринбург, 03-09.12.2019г. (12 спортсменов),  индивидуальная гонка - Мещаков Павел – 3 место. 
1. Всероссийское соревнование по биатлону среди юношей и девушек 2001-2002 ггр «Приз памяти А Стрепетова», г.Екатеринбург, 12-18.12.2019г.   (17 спортсменов),
 Ильиных Станислав  - индивидуальная гонка – 1 место, спринт -  2 место. 
Спринт среди девушек:  Малышкина Дарья – 2 место, Шаклеева Дарья – 3 место. 
1. Всероссийское соревнование по биатлону среди юношей и девушек 2001-2002 ггр «Приз памяти  П. Ямалеева», отбор на первенство Мира, г.Уфа, 19-24.12.2019г               (13 спортсменов), Ильиных Станислав – 1 место в спринте и 1 место в индивидуальной гонке, Гатилов Виталий – 2 место в спринте, Верстунина Мария – 2 место в индивидуальной гонке,  Малышкина Дарья – 3 место в индивидуальной гонке.
1. Всероссийское соревнование по биатлону среди юношей и девушек 2003-2004ггр «Приз памяти Романова и Белоносова», г.Екатеринбург, 19-26.12.2018г. (22 спортсмена),  Старых Егор – 2 место в спринте,  Петров Владислав – 3 место в спринте.

Межрегиональные соревнования.
· Первенство Уральского федерального округа среди юношей и девушек 2000-2003 ггр, Екатеринбург, 29.01.- 03.02.2019г. 
      Среди юношей и девушек 2000-2001ггр :  спринт юноши - 1 место – Рассказов Роман, 3 место – Менделеев Павел, индивидуальная гонка девушки - 2 место – Шаклеева Дарья, 3 место – Клопотная Евгения, индивидуальная гонка: юноши - 2 место – Менделеев Павел.                            
       Среди юношей и девушек 2002-2003 ггр, (отбор на финал IX Спартакиады учащихся РФ): спринт юноши - 1 место – Анисимов Илья, 3 место – Мещаков Павел, спринт девушки 1место – Коркина Екатерина, 2 место – Малышкина Дарья, индивидуальная гонка: юноши - 1 место – Анисимов Илья,  3 место – Петров Владислав, индивидуальная гонка девушки – 1 место – Верстунина Мария.   В командном зачете - 1 место.
1. Межрегиональное соревнование по биатлону на «Призы олимпийских чемпионов Тюменской области» среди юношей и девушек, г.Тюмень, 21-24.11.2019г. Спринт – Болдырева Маргарита – 1 место, Вовк Камила – 2 место, Чурилова Анастасия – 3 место; Ильиных Станислав – 1 место, Менделеев Павел – 3 место, Малюгин Никита – 1 место, Исхаков Артур – 2 место; эстафета смешанная одиночная – Ильиных Станислав, Коркина Екатерина – 1 место, Исхаков Артур, Вовк Камила – 2 место; Петров Владислав, Ильенкова Анастасия – 3 место.
Участие в первенстве Уральского федерального округа, межрегиональных и региональных соревнованиях принесло в копилку ОСШОР еще 44 медали: 19 золотых, 14 серебряных и 11 бронзовых.

Отделение «Лыжные гонки».
В течение 2019 года спортсмены отделения  лыжных гонок  участвовали в 13 соревнованиях: международных (3),  первенствах России и всероссийского масштаба (10),  и завоевали  9  медалей: 3 золотых, 4 серебряных и 2 бронзовых.  
· Первенство мира по лыжным гонкам, Финляндия, Лахти, 19-27.01.2019г, участие,  Мекрюкова Наталья – 12 место в спринте.
· Международные соревнования ФИС по лыжным гонкам, Финляндия, Вуокатти, 04-07.01.2019г,  участие,  Мекрюкова Наталья – 28 место в гонке классическим стилем.
· ПервенствоРоссии по лыжным гонкам среди юношей и девушек 2003-2004ггр, г.Сыктывкар, 05-10.02.2019, приняли участие  9 спортсменов. 
· Первенство России по лыжным гонкам среди юниоров 21-23 года, Ярославская обл, г.Рыбинск, 12-17.02.2019.  Мекрюкова  Наталья – 3 место – спринт свободным стилем.
· Финал IX Спартакиады учащихся РФ по биатлону, 12-17.02.2019г., г.Тюмень, участие 10 спортсменов, Буренков Александр – спринт – 6 место, Гарафутдинова Элина – спринт – 9 место, эстафета девушки – 8 место, эстафета юноши – 7 место.
· I  Международные  зимние игры «Дети Азии», 09-17.02.2019, г.Южно-Сахалинск, участие 2 спортсменов в составе сборной команды УФО, Окунев Даниил – 7 место в гонке свободным стилем, 6 место – эстафета.  Очетов Даниил – 7 место в эстафете.
· Первенство России по лыжным гонкам среди юниоров и юниорок 19-20 лет, г.Сыктывкар 07-25.03.2019.  Мекрюкова Наталья  – 1 место в спринте свободным  стилем, 1 место в эстафете. В командном зачете – 1 место.
· Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек 17-18 лет, «Приз Симашова», Республика Татарстан, г.Заинск, 20-24.02.2019. Гарафутдинова Элина - 2 место в гонке свободным стилем, 2 место в гонке классическим стилем, 3 место в спринте,  Акуленко Александр – 2 место в гонке свободным стилем,  стилем. В командном зачете – 2 место.
· Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек 15 – 16 лет на «Призы ЗМС Р.Сметаниной», г.Сыктывкар, 29.03-02.04.2019г. эстафета юноши Брагин Егор, Красильниковы Матвей, Очетов Даниил, Шуплецов Федор – 2 место.
· Всероссийские соревнования по лыжным гонкам «Кубок Хакасии», п.Вершина Тёи, 29 ноября – 3 декабря 2019.  В соревнованиях приняли участие  6 спортсменов ОСШОР.
· Всероссийские соревнования по лыжным гонкам «Сыктывкарская лыжня», г.Сыктывкар, 29 ноября – 01 декабря 2019, в соревнованиях приняло участие 31 спортсмен ОСШОР.
· Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек 17-18 лет, г.Сыктывкар, 05-11 декабря 2019г, в соревнованиях приняло участие 28  спортсменов ОСШОР.
· Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юниорок и юниоров 19-20 лет,  г.Тюмень,  12-16 декабря 2019г, в соревнованиях приняли участие 32 спортсмена ОСШОР . Костюнина Татьяна – 6 место в спринте, Гарафутдинова Элина – 9 место в масстарте,  6 спортсменов попали в тридцатку сильнейших (всего участников соревнований около 300 чел0.
                         Межрегиональные соревнования .
· Первенство Уральского федерального округа по лыжным гонкам среди юношей и девушек 17 – 18 лет, отборочные соревнования на финал IX Спартакиады учащихся РФ,  г.Тюмень, 29.01- 03.02.2019г. Приняли  участие 23 спортсмена, Акуленко Александр – 1 место в гонке свободным  стилем, Буренков Александр – 2 место в спринте, Гарафутдинова Элина – 2 место в спринте, 3 место в гонке свободным стилем, Куликова Анастасия 1 место в гонке свободным стилем, эстафета юноши: Акуленко Александр, Ахметшин Ленур, Беляков Артем, Буренков Александр – 3 место, эстафета девушки:  Гарафутдинова Элина, Куликова Анастасия, Малышева Дарья, Хоботова Анна – 3 место.  В командном зачете – 3 место.
· Чемпионат  Уральского федерального округа по лыжным гонкам, г.Тюмень, 22-27.01.2019г. Приняли  участие 27 спортсменов, Гарафутдинова Элина, 8 место в гонке классическим стилем, 2 место в эстафете.
                         Региональные соревнования  
· Чемпионат  и первенство Тюменской области по лыжным гонкам, г.Тюмень, 11-13.01.2019г.  В соревнованиях приняли  участие 42 спортсмена. Буравлева Полина – гонка св.ст. – 1 место, Горчаков Артем – гонка кл.ст. – 2 место,  гонка св.ст. – 2 место, Дюсембаев Дамир – гонка св.ст. – 3 место, Малькова Анна – гонка св.ст. – 3 место, Акуленко Александр  – гонка кл.ст. – 1 место,  гонка св.ст. – 1 место, Ахметшин Ленур – гонка кл.ст. – 2 место,  гонка св.ст. – 2 место, Гарафутдинова Элина – гонка кл.ст. – 2 место,  гонка св.ст. – 1 место, Куликова Анастасия – гонка кл.ст. – 1 место,  гонка св.ст. – 2 место, Пелевина Снежана – гонка кл.ст. – 3 место,  Хоботова Анна – гонка св.ст. – 3 место, Азаматова Дана – гонка кл.ст. – 3 место,  гонка св.ст. – 3 место, Бакиева Вероника – гонка кл.ст. – 1 место,  гонка св.ст. – 2 место, Брагин Егор – гонка кл.ст. – 2 место,  Очетов Даниил – гонка кл.ст. – 1 место,  гонка св.ст. – 1 место.
· Кубок Тюменской области по лыжным гонкам – 2 этап (юноши, девушки 17-18 лет, юноши, девушки 15-16 лет), Тобольск, 23-24.02. 2019г.  В соревнованиях приняли  участие 25 спортсменов. Баданин Владимир – гонка св.ст. – 3 место, Беляков Артем – гонка кл.ст. – 2 место,  гонка св.ст. – 1 место, Буренков Александр – гонка кл.ст. – 1 место, Григорьев Максим  – гонка кл.ст. – 3 место,  гонка св.ст. – 2 место, Малышева Дарья – гонка кл.ст. – 1 место,  гонка св.ст. – 2 место, Тумасова Ляля – гонка кл.ст. – 3 место,  гонка св.ст. – 3 место, Хоботова Анна – гонка кл.ст. – 2 место,  гонка св.ст. – 1 место, Азаматова Дана – гонка кл.ст. – 2 место,  гонка св.ст. – 1 место, Бакиева Вероника  – гонка кл.ст. – 3 место,  гонка св.ст. – 3 место, Брагин Егор – гонка кл.ст. – 2 место,  Носырева Екатерина – гонка кл.ст. – 1 место,  гонка св.ст. – 2 место, Очетов Даниил – гонка кл.ст. – 3 место,  гонка св.ст. – 1 место.
· Первенство Тюменской области (летнее) по лыжным гонкам среди юношей и девушек, г.Заводоуковск, 06-09.09.2019г. В соревнованиях приняли участие 35 спортсменов. Бекишева Елизавета – кросс-спринт – 2 место, Лесковав Людмила – гонка на роллерах – 3 место, Носырева Екатерина - гонка на роллерах – 2 место, Парыгина Виктория – кросс-спринт – 3 место, Пелевина Снежана – гонка на роллерах – 1 место, Хоботова Анна – кросс-спринт – 1 место, Баданин Владимир – кросс-спринт – 1 место, Очетов Даниил – кросс-спринт – 3 место, гонка на роллерах – 1 место, Сорокин Даниил – кросс-спринт – 2 место, гонка на роллерах – 2 место, Азаматова Дана – гонка на роллерах – 3 место, Лукашкова Валерия – гонка на роллерах –1место,  Шевелева Дана – кросс-спринт – 1 место.
· Чемпионат  и первенство Тюменской области по лыжным гонкам, 67 традиционная Тобольская гонка, г.Тобольск, 20-22 12.2019г. Бекишева Елизавета – гонка кл.ст. – 1 место, гонка св.ст. – 1 место, Лупатова Елизавета – гонка кл.ст. – 3 место, гонка св.ст. – 3 место, Пелевина Снежана – гонка кл.ст. – 2 место, гонка св.ст. – 3 место, Хоботова Анна – гонка кл.ст. – 3 место, гонка св.ст. – 2 место, Брагин Егор – гонка кл.ст. – 2 место, гонка св.ст. – 2 место, Лопатин Максим – гонка кл.ст. – 3 место, Окунев Даниил – гонка кл.ст. – 1 место, гонка св.ст. – 1 место, Очетов Даниил – гонка св.ст. – 3 место. 
           Участие в первенстве Уральского федерального округа и региональных соревнованиях принесло в копилку ОСШОР еще 87 медалей: 28 золотых, 30 серебряных и 29 бронзовых. 

   Организация и обеспечение подготовки спортивного резерва.
В соответствии с утвержденным  планом ГАУ ТО «ОСШОР по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой» и для создания условий спортивной подготовки лыжников и биатлонистов ежегодно организованы тренировочные мероприятия различной направленности. Проводятся  тренировочные сборы по подготовке к соревнованиям различного уровня, тренировочные сборы по общей физической и специальной физической подготовке, тренировочные сборы в каникулярный период, восстановительные тренировочные сборы. 
Прием  новых воспитанников в Учреждение на спортивную подготовку и обучение по образовательным программам осуществляется по письменному заявлению поступающих, достигших 14-летнего возраста, и родителей, законных представителей поступающих. Перед началом нового спортивного сезона проводятся просмотровые тренировочные сборы, на которых осуществляется отбор кандидатов на зачисление в ОСШОР.  
 	Для проведения индивидуального отбора спортсменов организована работа приемной и апелляционной комиссий, используются  критерии и требования,  утвержденные тренерским советом учреждения: анализ результатов выступлений спортсменов-кандидатов на официальных региональных, всероссийских и международных соревнованиях, обязательным условием является выполнение  спортсменами  1 спортивного разряда.  Для приглашения на просмотровый сбор спортсменам необходимо выполнение не менее трех критериев из 5. 
На  совещании тренерского совета ОСШОР определяются кандидаты  на просмотровый сбор,  информация размещается на сайте учреждения.
 	На просмотровых сборах наряду с тренировочным процессом, проводится тестирование поступающих, прием контрольных нормативов по общей физической и специальной физической подготовке, с учетом федеральных стандартов спортивной подготовки по соответствующему виду спорта.  
Просмотровый сбор по лыжным гонкам проводился на ОЦЗВС «Жемчужина Сибири» в период с 17 по 23 июня 2019 года.
 	В приемную комиссию поступило 40 заявлений, на сбор были приглашены 31спортсмен. В мероприятии приняли участие 31 спортсмен, из них зачислено 16 чел, из регионов: Тюменская область (г.Тюмень, Заводоуковский ГО, Тюменский, Нижнетавдинский, Упоровский, Казанский районы), Пермский  край,  Вологодская,  Свердловская, Самарская   области. 
Просмотровый сбор по биатлону проводился на ОЦЗВС «Жемчужина Сибири» в период с 21 по 27 июня 2019 года. 
В приемную комиссию поступило 39 заявлений, на сбор было приглашено 27 спортсменов. В мероприятии приняли участие 24 спортсмена, из них  зачислено 20 чел, из территорий: Тюменская область (г.Тюмень, г.Тобольск, Тюменский, Уватский, Ялуторовский районы и Заводоуковский ГО), Пермский  край,   Москва, Свердловская, Вологодская, Курганская, Челябинская, Кемеровская области.   
 	Наравне с планомерной подготовкой основного состава ОСШОР, в  учреждении создано отделение подготовки спортивного резерва, в которое на сезон были включены в прошедшем сезоне 116 перспективных юных спортсменов по лыжным гонкам и биатлону в возрасте от 11 до 14 лет, показавших на областных соревнованиях прошедшего спортивного сезона наилучшие  результаты.  Основным показателем успешной подготовки для спортсменов  отделения ПСР являются: выполнение спортивных разрядов,  результаты участия в Первенствах и Кубках Тюменской области по лыжным гонкам и биатлону. 
Подготовку данной категории спортсменов в сезоне 2019-2020 осуществляют 9 тренеров совместителей, тренировочный процесс проходил на местах:
Бакиев Артур Вакилович, Тюменский район, п.Боровский - 14 спортсменов
Возженников Евгений Николаевич, Заводоуковский ГО – 10 спортсменов;
Воробьев Дмитрий Вениаминович, Заводоуковский ГО – 11 спортсменов;
Горбунов Петр Алексеевич, г.Тобольск - 15 спортсменов;
Казанцева Ольга Анатольевна,  г.Тобольск - 15 спортсменов;
Рыбина  Анжелика Яковлевна, Тюменский р-н, с. Каменка – 15 спортсменов;
Хахалин Антон Александрович, г.Тюмень – 10 спортсменов;
Хухарев Сергей Геннадьевич, г.Тюмень – 10 спортсменов;
Пропп  Арнольдт  Арнольдович, Тюменский р-н, с. Кулаково – 15 спортсменов.
Юные спортсмены успешно принимали участие в первенствах и кубках Тюменской области.
	Победителями и призерами областных соревнований стали:
Сорокина Софья, Иванова Ярослава, Гутрова Владилена, Дубинина Дарья  - тренер Возженников Е.Н. 
Мельникова Елена, Горячкин Иван, Грачев Дарий  - тренер Хахалин А.А
Туренков Иван, Опарин Владислав, Каиаргина Софья, Велижанина Елена, Караульных Елизавета, Сорокина Софья – тренер Хухарев С.Г.
Логинова Дарья, Джабиев Богдан – тренер Казанцева О.А.
Майгадаров Денис  – тренер Горбунов П.П.

Пропаганда физической культуры, спорта   и здорового образа жизни.    
В своей работе ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» тесно взаимодействует с Департаментом  физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области, РОО «Тюменская областная федерация лыжных гонок и биатлона», ГАУ ТО «ЦСП», ГАУЗ ТО «Многопрофильный  консультативно-диагностический центр»,                                                                                                      МАОУ Червишевская СОШ,  ОЦЗВС «Жемчужина Сибири», ПАО «Фортум», АО «Транснефть-Сибирь», ООО «Газпромнефть-Развитие», Олимпийским советом Тюменской области. 
А также взаимодействует со  средствами массовой  информации:     АСН «Тюменская арена» (в том числе газета «Спортивный меридиан»), ИИ «NewsProm.Ru»,  ТГРК «Регион-Тюмень», ТК «Т+В», ИА «Тюменская линия», журнал «Спорт-Регион», редакции областных газет «Тюменская область сегодня», «Тюменские известия» и др.
Во все СМИ регулярно направляется информация о жизни и деятельности учреждения,  проведении различных физкультурно-массовых мероприятиях,  результатах выступления воспитанников на соревнованиях различного уровня.
Для информирования целевой аудитории об устройстве, целях, задачах и деятельности ОСШОР, были созданы страницы учреждения в социальной сети: в  Контакте -vk.com/cpsr72   и   Инстаграм - cpsr_noskovoy.
Для формирования положительного имиджа ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н. Носковой», обеспечения возможности предоставления достоверной информации из первоисточника по вопросам, связанным с деятельностью учреждения  создан  и постоянно обновляется сайт - www.cpsr72.ru. На сайте размещена  информация  о наименовании учреждения, адресе местонахождения, информация о режиме работы учреждения, контакты сотрудников, перечень реализуемых услуг; информация  о планируемых и проводимых мероприятиях, отчеты о результатах самообследования учреждения, новости  и другая информация. 
Воспитательная работа в ОСШОР строится с учетом специфики круглосуточного пребывания воспитанников в постоянном коллективе и ограниченного влияния родителей, ввиду удаленности.  Спортсмены учатся выстраивать взаимоотношения со сверстниками, взаимодействовать на бытовом уровне, оказывать друг другу посильную помощь.
Осуществляется: 
- постоянный  контроль за успеваемостью обучающихся; 
- просмотр прошедших спортивных соревнований (фото, видео) и их обсуждение; 
- регулярное подведение промежуточных итогов спортивной и образовательной деятельности учащихся; 
- проведение тематических праздников,   дней рождения; 
- уроки памяти и уроки мужества; 
- торжественные проводы выпускников; 
- участие в конкурсах и праздниках Тюменского муниципального района и города Тюмени; 
- встречи со знаменитыми спортсменами, общественными деятелями; ветеранами спорта; 
- экскурсии, культпоходы в театры и на выставки; 
- оформление стендов и газет. 
Регулярно проводятся беседы о наиболее важных вопросах воспитания: о дисциплине, о вредных привычках, о вреде допинга, о моральном облике  Российских спортсменов, о славных традициях российского спорта и т.п., что и дает возможность выстроить  воспитательную работу ОСШОР гармонично и разносторонне.            
Такой подход в работе со спортсменами способствует реализации государственной политики в области подготовки спортивного резерва, позволяют обеспечивать высокую степень профессионализма, а также воспитывать высокообразованную личность спортсмена, способную завоевывать медали и честно одерживать победы. 
Большим успехом среди воспитанников спортивных классов пользуется проведение ежегодного конкурса «Лучший воспитанник года», где на мотивацию к соревновательной  деятельности нанизываются другие направления: патриотическое, интеллектуальное, творческое, лидерское. 
В конкурсные испытания входили следующие номинации:
- номинация «Спортивный рывок» (выполнение программ спортивной подготовки, сдачи контрольных нормативов, результаты участия в соревнованиях).
В этой номинации среди лыжников победу одержал Александр Буренков (11кл); у биатлонистов победителем стала Виталий Гатилов (11кл). 
- номинация «Умники и умницы»  состояла из двух показателей «Ученье – свет…» (показатели учебы) победителями в которой стали  Шарина Мария и Тумасова Ляля (обе 11кл).
- в номинации - «Креатив» (В этой номинации учитывалось участие воспитанников в культурно-массовых мероприятиях в течение учебного  года, выпуск стенгазет), одинаковое количество баллов набрали шесть спортсменов.
В итоге  победителем конкурса «Лучший воспитанник года»  стал Виталий Гатилов, на втором месте Александр Буренков  и на третьем - Станислав Ильиных (все 11кл). 
20 мая на базе ОЦЗВС «Жемчужина Сибири» прошел круглый стол по профилактике и борьбе с ВИЧ-инфекцией с участием воспитанников областной спортивной школы олимпийского резерва Л.Н. Носковой. Мероприятие было приурочено к Всероссийской информационной акции по профилактике ВИЧ-инфекции и ассоциированных с ней заболеваний в молодежной среде «Должен знать!».  В качестве эксперта выступила специалист по гигиеническому воспитанию тюменского центра профилактики и борьбы со СПИД Людмила Гарманова. Она рассказала ребятам о рисках и путях заражения ВИЧ-инфекцией, мерах профилактики и развеяла мифы об этом заболевании.
Так, например, при раннем выявлении ВИЧ-инфекции и своевременной терапии человек способен продолжать полноценную жизнь. В то же время болезнь вышла из группы риска в общую популяцию, то есть сегодня риску заразиться ВИЧ-инфекцией, при несоблюдении профилактических мероприятий, имеет практически каждый, независимо от образа жизни. Именно поэтому так важно раз в год сдавать тест на ВИЧ-инфекцию.   Обсуждаемая тема вызвала немало вопросов у юных спортсменов. Также они заполнили анонимные анкеты, которые позволят определить уровень информированности населения о ВИЧ-инфекции и СПИД. Для закрепления информации ребятам раздали листовки.
22 мая 13 воспитанников ОСШОР, выпускников 11 класса,  закончили обучение в Червишевской СОШ. Выпускники 9-х и 11-х классов посетили торжественную школьную линейку «Последний звонок» и классный час в Червишевской СОШ, на котором вспоминали самые приятные моменты школьной жизни. На мероприятии присутствовали представители ОСШОР и родители двух воспитанников ОСШОР, они приехали из Тобольска и Заводоуковска, остальные поддерживали  детей на расстоянии. 
Также наши ребята-выпускники  приняли участие в «Ассамблее выпускников Тюменского района». Школьный бал состоялся на Никольской площади поселка Боровский Тюменского района. Всего в вальсе закружились около 300 человек из 23 школ. Впервые в этом году Ассамблея выпускников прошла в стиле петровских времен. 
16 июня в 12:00 на площадке перед стадионом «Геолог» региональная общественная организация «Олимпийский Совет Тюменской области» под эгидой Олимпийского комитета России и при содействии  Департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области,  провела  XXX Всероссийский олимпийский день, приуроченный к 125-летию образования Международного Олимпийского комитета и II Европейским играм в Минске. Данное мероприятие направлено на привлечение населения к здоровому образу жизни, а также это отличный шанс познакомить подрастающее поколение с различными видами спорта и выбрать увлечение по душе. В организации и проведении мероприятия приняли участие все  воспитанники и работники ОСШОР.
21 июня на «Жемчужине Сибири» для 13 воспитанников  11 спортивного класса, силами организационного и родительского комитетов ОСШОР, был проведен торжественный выпускной вечер. На вечере присутствовали родители выпускников, приглашенные гости: заместитель председателя правления Тюменской областной федерации лыжных гонок и биатлона Павел Вавилов, директор Червишевской средней школы Татьяна Придорогина, классный руководитель выпускного класса Лилия Берковская, заместитель директора ОЦЗВС «Жемчужина Сибири» Лариса Коровина. Все гости в своих обращениях к выпускникам желали им оставаться лидерами в спорте и в жизни, не уставая постигать новое, преодолевать трудности и препятствия, побеждать достойных соперников. Директор ОСШОР, ЗМС, олимпийская чемпионка, президент регионального Олимпийского Совета Л.Н. Носкова  вручила ребятам дипломы об окончании спортивного класса и памятные альбомы с фотографиями, пожелала успехов в дальнейшей учебе и ярких побед на спортивной арене.  Подвели итоги  и  наградили   победителей и призеров конкурса «Лучший воспитанник года»:  Виталия  Гатилова,  Александра Буренкова  и  Станислава Ильиных.  Приняли участие в поздравлении и напутствии выпускников «спортклассовцы» первого выпуска – Анжела Погадаева, Павел Черемхин, продолжающие работать в регионе в сфере спорта. После торжественной части выпускники вместе с родителями и  тренерами участвовали в веселых подвижных играх и конкурсах. В завершение вечера по сложившейся традиции выпускники написали письмо с пожеланиями  в «будущее» и заложили «Капсулу времени», чтобы через 10 лет вспомнить, о чем мечтали в день выпускного. Вечер получился насыщенным, веселым и трогательным, а вкусным украшением торжества стал трехъярусный праздничный торт.
17-21 июня 2019 года ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н. Носковой» на базе ОЦЗВС «Жемчужина Сибири» совместно со специалистами НИИ деятельности в экстремальных условиях СибГУФК, под руководством директора института, кандидата биологических наук Елены Реуцкой,  был организован  и  проведен тренинг по психологической подготовке лыжников и биатлонистов «Раскрыть ваши возможности» и семинар-тренинг для специалистов, работающих в системе детско-юношеского спорта по психологической подготовке спортсменов. Кроме этого, проведено тестирование  всех спортсменов ОСШОР, оценивались скоростно-силовые возможности, выносливость мышц плечевого пояса на лыжном эргометре, результаты ЭКГ сердца до и после нагрузки, психофизиологическое исследование и другие параметры. Немаловажное значение уделялось эмоционально-волевой сфере спортсменов. Программа семинара включала также рассмотрение психогенетических исследований психического дизонтогенеза при занятиях спортом, а также особенностей влияния гормональных изменений на психику спортсменов с учетом пола. Система осознания движений поможет спортсмену снимать телесные блоки и зажимы, повышая тем самым свои функциональные возможности. Каждому тренеру и спортсмену были выданы конкретные рекомендации.
В ходе семинара тренеры обсудили  различные аспекты спортивной подготовки, поделились опытом, а также на примерах разобрали возникающие на практике сложные ситуации. Всего в мероприятии  приняло участие 114 чел. 
  Большое значение в работе учреждения придается преемственности поколений, регулярно проводятся встречи с ведущими спортсменами и ветеранами физической культуры и спорта. Одна из таких  встреч состоялась во время проведения  «Открытых областных соревнований  по  лыжным  гонкам  на  призы МС СССР, ЗТ РСФСР Анатолия Мельникова», на ОЦЗВС «Жемчужина Сибири».  Собравшихся приветствовали директор ОСШОР, заслуженный мастер спорта РФ, олимпийская чемпионка, президент Олимпийского Совета ТО Л.Н. Носкова и член  правления РОО «Федерация лыжных гонок и биатлона Тюменской области», ветеран спорта А.А.Тоболов. Юные спортсмены с интересом слушали воспоминания ветеранов - мастеров спорта по лыжным гонкам, тренеров прошлых лет, о том, как они в далекие шестидесятые годы начинали заниматься лыжным спортом. Какой спортивный инвентарь был в те годы, как готовилась лыжня, о первых стартах и победах. Делились своими воспоминаниями о  почетном мастере спорта СССР, Заслуженном тренере РСФСР Анатолии Николаевиче Мельникове. Ребята в свою очередь, поделились своими планами на будущий зимний сезон, рассказали о современных лыжах и экипировке. Ветераны были приятно удивлены уровнем знаний и эрудиции молодых спортсменов.   Было организовано чаепитие,  участникам встречи - ветеранам, вручены памятные сувениры. Встреча прошла в теплой дружеской обстановке, в ней приняло участие 30 ветеранов спорта Тюменской области.  
	 	Следующая традиционная встреча ветеранов спорта с нашими воспитанниками состоялась 9 августа  в рамках празднования Всероссийского Дня физкультурника.  На встречу были приглашены  заслуженные ветераны спорта -  руководители и работники комитетов  физической культуры и спорта  разных лет из муниципальных образований Тюменской области. Собравшихся приветствовали директор ОСШОР, заслуженный мастер спорта РФ, олимпийская чемпионка, президент Олимпийского Совета Тюменской области Л.Н. Носкова, и серебряный призер Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта РФ по греко-римской борьбе, Заслуженный работник физической культуры  России, почетный гражданин г. Тюмени, В.В. Чебоксаров. Собравшиеся ветераны  вспоминали свою деятельность, проведение спортивных мероприятий различного ранга на территории нашей области, обсуждали насущные проблемы. Было организовано музыкальное поздравление при содействии воспитанников ТГМОО «Вега». Организовано чаепитие. Участникам встречи - ветеранам вручены памятные сувениры. Мероприятие прошло на хорошем организационном уровне. В нем приняло участие 30 ветеранов спорта Тюменской области.
Фотоотчеты о проведенных мероприятиях размещены на сайте ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н. Носковой»..
                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Организация и проведение официальных спортивных мероприятий.
В  соответствии с государственным заданием на 2019 год и календарным планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Тюменской области на 2019 год,  было проведено  3 официальных спортивных мероприятия.  
Цели и задачи: пропаганда здорового образа жизни;  приобретение соревновательного опыта спортсменами; определение сильнейших спортсменов Тюменской области;  дальнейшее массовое развитие  лыжных гонок и биатлона в Тюменской области, повышение спортивного мастерства спортсменов, обмен опытом работы между тренерами и спортивными организациями.   
На каждое проводимое спортивное мероприятие на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 18.04.2014г. № 353 «Об утверждении правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований» составлены планы мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности.  Планы утверждены директором ГАУ ТО «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н.Носковой», руководителями организаций, ответственных за проведение мероприятий в местах проведения, согласованы с территориальными отделами УВД (охрана общественного порядка) в местах проведения мероприятий. 
Перед проведением  каждого  мероприятия (готовность трасс, стартового и финишного городка, раздевалок, комнаты для судейской коллегии, санитарных помещений, радиофикация и пр.) составляются акты готовности спортивного сооружения. 
  Перевозка  детей на спортивных  мероприятиях организуется в соответствии  с Постановлением  Правительства РФ № 1177 от 30.12.2016 года «Об утверждении Правил организованной перевозки  группы  детей  автобусами».
 ДФКСДО ТО и областной федерацией по лыжным гонкам и биатлону назначается  главная судейская коллегия. В соответствии с утвержденным положением о проведении мероприятий, составляется регламент соревнований.  Определяются места размещения и питания участников соревнований,  в непосредственной близости от места проведения соревнований, отвечающие всем требованиям и санитарным нормам.  В местах проведения соревнований организован   питьевой режим, который обеспечивается  бутилированной водой (кулер) и пластиковыми  одноразовыми стаканчиками.
В день приезда на соревнования участники проходят мандатную комиссию,  предъявляют документы удостоверяющие личность, подтверждая при этом    согласие на обработку своих персональных данных в письменном виде.
 Медицинское обеспечение (санитарный транспорт, медработники) осуществлялось ГАУЗ ТО «Многопрофильный консультативно-диагностический центр».
 Перед началом соревнований проводились торжественные открытия с участием почетных гостей (официальных лиц, титулованных спортсменов, ветеранов спорта). На церемонии награждения, по окончанию соревнований, призеры и победители награждались дипломами,  медалями и кубками.
На всех спортивных мероприятиях присутствуют большое количество зрителей и болельщиков.
Фото и видео отчеты о проведенных мероприятиях размещаются на сайте ГАУ ТО «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону». Отчетные документы (медицинские заявки, регламент, протоколы соревнований, отчет главного судьи, ведомости на выдачу наградного материала)  направляются в ГАУ ТО «ЦСП»  и хранятся в отделе методического обеспечения ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой». 

1. Первенство Уральского федерального округа по лыжным гонкам 
(юноши, девушки 17-18 лет)
            Согласно Положению о проведении Первенства Уральского федерального округа по лыжным гонкам (юноши, девушки 17-18 лет), соревнования проводились в Тюменском районе  29 января - 03 февраля 2019 года. 
Согласно акту приемки спортивного объекта, ГАУ ТО ОЦЗВС  «Жемчужина Сибири» к проведению соревнований готов, трассы, места старта и финиша, комнаты судейской коллегии, санитарные и др. помещения  оборудованы, место проведения соревнований радиофицировано.
Для участия в соревнованиях поданы заявки из 6 территорий УФО, общее количество участников 80 чел. (в т.ч. юноши 41 чел., девушки – 39 чел.), на заседании мандатной комиссии допущены все спортсмены, согласно квоте. Курганская область (10 чел.), Тюменская область (24 чел.), Свердловская область (13 чел.), Челябинская область (11 чел.), ХМАО (13 чел.),  ЯНАО (9 чел.).
Главный судья соревнований – Мещеряков Виктор Валентинович. Судейская коллегия в составе 30чел.
В программе соревнований: 
29января – день приезда
30января - 11.00-14.00  - Индивидуальные гонки, свободный стиль 
31января - 11.00-14.00 - Спринт. Классический стиль.     
02 февраля - 10.00-14.00 – Индивидуальные  гонки, классический стиль.
 03 февраля - 10.00-14.00 – Эстафеты

2. Открытые  областные  соревнования  по  лыжным  гонкам  на  призы МС СССР, ЗТ РСФСР Анатолия Мельникова.
Согласно Положению о проведении Открытых областных соревнований по лыжным гонкам на призы МС СССР, ЗТ РСФСР Анатолия Мельникова, соревнования проведены   в Тюменском районе  на базе ОЦ ЗВС «Жемчужина Сибири»  06-07 апреля 2019 года.
Главный судья соревнований – Прокопьев Олег Валерьевич. Судейская коллегия в составе 17чел.
Для участия в соревнованиях поданы заявки из 15 территорий от 444 чел. (в т.ч. до 17 лет 146 чел., 143 женщины, 301 мужчина), на заседании мандатной комиссии допущены все. Заводоуковский р-он (31), Исетский р-он (17), Казанский р-он (6), Нижнетавдинский р-он (13), Тюменский р-он (180), Ялуторовский р-он (7), Ярковский р-он (7), г. Тюмень (104), г. Ялуторовск (19), Курганская область (32), Свердловская область (16) ,Челябинская область (3), Вологодская область (1), Ханты-Мансийский округ (1), Ямало-Ненецкий округ (4).
В программе соревнований: 
06 апреля 2019 года: 
08:00 -10:30 – прием заявок, обработка и формирование стартовых протоколов, заседание мандатной комиссии, выдача номеров;
11:00 – торжественное открытие соревнований, по окончании торжественного открытия старт шоу-забега детских садов группа 2013 и младше, дистанция 100 метров. 
11:30 – старты юношей и девушек 2004 – 2005г.р.; 2002 – 2003г.р.; 2000 – 2001г.р. (ход свободный, общий старт).
 Награждение победителей и призеров  сразу после финиша каждой группы.
07апреля 2019 года:
08:00 -11:00 – прием заявок, обработка и формирование стартовых протоколов, заседание мандатной комиссии, выдача номеров;
11:30 -  старт всех групп на 3 км:  женщины 30-39 лет; 40-49 лет; 50-59 лет; 60-69 лет; 70+ лет;  мужчины  60-69лет;  70+ лет (ход свободный, общий старт); 
11:45 - старт всех групп на 5 км: женщины 19-29 лет;  мужчины 19-29 лет;  30-39 лет;  40-49 лет;  50- 59 лет (ход свободный, общий старт).
13-00 -  награждение победителей и призеров соревнований 

3. Межрегиональное соревнование по биатлону на  «Призы Олимпийских чемпионов Тюменской области».
Межрегиональное соревнование по биатлону на «Призы Олимпийских чемпионов Тюменской области» было проведено 21-24 ноября 2019 года в Тюменском районе на ОЦЗВС «Жемчужина Сибири».
Главный судья соревнований Ильиных Н.Я., ВК, г.Тобольск, судейская коллегия в составе 50 чел.
Общее количество участников – 101 человек, из 13 территорий: Сахалинская обл-1, Москва -9чел, Московская обл -6 чел, Свердловская обл -1чел, Республика Мордовия -1чел, Республика Удмуртия - 1чел. Смоленская обл - 5чел, Республика Чувашия -1чел, Камчатский край -10чел. Санкт-Петербург -13 чел, Новосибирск -1чел, ЯНАО -12чел. Тюменская обл - 41 чел. 
Согласно акту приемки спортивного объекта, ГАУ ТО ОЦЗВС  «Жемчужина Сибири» к проведению соревнований готов, трассы, места старта и финиша, комнаты судейской коллегии, санитарные и др. помещения  оборудованы, место проведения соревнований радиофицировано. Стадион и трассы подготовлены в соответствии с правилами соревнований. 
В конференц-зале ОЦЗВС «Жемчужина Сибири» было проведено торжественное красочное открытие соревнований с концертными номерами и жеребьевкой. На открытии присутствовали победители и призеры Олимпийских игр, Заслуженные мастера спорта России  по биатлону Альбина Ахатова, Галина Куклева и Ольга Мельник,  почетные гости и ветераны  спорта Тюменской области.
В программе соревнований: 
21 ноября – день приезда;
22 ноября – официальная тренировка, торжественное открытие соревнований, жеребьевка;
23 ноября – спринт: юноши – 7,5км, девушки -6км;
24 ноября – смешанные эстафеты. 
Награждение победителей и призеров  проводилось  сразу после финиша каждой группы.
	В числе победителей и призеров – спортсмены ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой»: Ильиных Станислав, Менделеев Павел, Малюгин Никита, Исхаков Артур, Петров Владислав, Коркина Екатерина, Болдырева Маргарита, Вовк Камила, Чурилова Анастасия и Ильенкова Анастасия.
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