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Аналитическая записка
к отчету о результатах деятельности
ГАУ ТО  «Областная спортивная школа олимпийского резерва
по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой» за 2020 года

Государственное автономное учреждение Тюменской области «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой»; 
 Сокращенное наименование - ГАУ ТО « ОСШОР  Л.Н. Носковой».
 Учреждение является некоммерческой организацией, учредителем учреждения является Тюменская область,  осуществляет виды деятельности, предусмотренные Уставом учреждения.
От имени Тюменской области функции и полномочия Учредителя осуществляет Департамент  физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области.
Юридический адрес учреждения: 625519, Российская Федерация, Тюменская область, Тюменский район,  45 км автомобильной дороги «Богандинский-Червишево-Чаплык», строение 22.
Телефон/факс: 8(3452) 217- 807.
E-mail: cpsr2013@yandex.ru
Почтовый адрес: 625000, Россия, г. Тюмень, а/я 501 (Центральное отделение почтовой связи: г. Тюмень, ул. Республики, д.56. 
Местонахождение  офиса:  г. Тюмень, ул. Советская,19. 
Директор  ГАУ  ТО  «ОСШОР  Л.Н. Носковой» - Носкова Луиза  Николаевна.
Заместитель директора по спортивной работе – Бобин Денис Геннадьевич.
Заместитель директора по организационной и методической работе – Овчинникова  Надежда Ивановна.

Часть 1. Сведения об оказываемых государственных услугах.

Раздел 1.  
Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта.
Выполнение данной услуги проводится в соответствии с нормативными и правовыми актами, регламентирующими порядок оказания государственной услуги.
В ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» разработаны и реализуются   программы подготовки спортсменов по лыжным гонкам и биатлону, с учетом требований федеральных стандартов  к структуре и содержанию программ спортивной подготовки, в том числе к освоению их теоретических и практических разделов применительно к каждому этапу спортивной подготовки.
Спортивную подготовку постоянного состава в настоящее время обеспечивают 15 тренеров ОСШОР (7 тренеров по лыжным гонкам и 8 тренеров по биатлону). Все тренеры имеют высшее профессиональное образование, помощь тренерам оказывают 3 специалиста по технической подготовке, три  специалиста имеют высшее образование. 
Реализация программ спортивной подготовки в отделениях по видам спорта осуществляется бригадным методом работы.  
Бригады отделения «биатлон» на спортивный сезон 2019-2020 были сформированы в следующем составе:
>  тренерский  состав бригады по спортивной подготовке девушек старшего и  среднего возрастов: ст. тренеры Панков Е.А., Пантова В.В., тренеры  Ильиных Н.Я., Клыков В.Н.,  
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей старшего и среднего возрастов: ст. тренеры Пархоменко Н.С., Клыков Н.А., тренеры Волков С.В., Боталов В.А.,    Мельник О.И.
Бригады отделения «лыжные гонки» сформированы в следующем составе:
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей и девушек старшего возраста: старший тренер Ванюков Е.С., тренер Черемхин П.П.,  
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей и девушек среднего возраста: старшие  тренеры  Кошкин Н.А., Ярославцев А.В., тренер Сметанин Н.А., тренер Ильин В.Е.
Тренер по общей физической и специальной физической подготовке – Березин В.М.
Бригады отделения «биатлон» на спортивный сезон 2020-2021 были сформированы в следующем составе:
>  тренерский  состав бригады по спортивной подготовке девушек старшего и  среднего возрастов: ст. тренеры Панков Е.А., Пантова В.В., тренеры  Ильиных Н.Я., Мельник О.И., Гурьев Л.А.
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей старшего и среднего возрастов: ст. тренеры Пархоменко Н.С., Клыков В.Н., тренеры Волков С.В.,
Бригады отделения «лыжные гонки» сформированы в следующем составе:
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей и девушек старшего возраста: старший тренер Ванюков Е.С., тренер Черемхин П.П.,  
> тренерский состав бригады по спортивной подготовке юношей и девушек среднего возраста: старшие  тренеры  Кошкин Н.А., тренер Сметанин Н.А., тренер Ильин В.Е.
Тренер по общей физической и специальной физической подготовке – Березин В.М.
Основными задачами деятельности  ОСШОР являются:
> достижение спортсменами ОСШОР высоких спортивных результатов на региональных, всероссийских и международных соревнованиях;
> выполнение спортсменами ОСШОР нормативов для присвоения спортивных разрядов и званий;
> передача спортсменов в ГАУ ТО «ЦСП» на следующий этап дальнейшей подготовки – этап высшего спортивного мастерства.
ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» осуществляет:
 обеспечение и подготовку перспективных юных спортсменов Тюменской области и других субъектов Российской Федерации;
 комплектование юношеских сборных команд Тюменской области по лыжным гонкам и биатлону (постоянного и переменного составов).
Спортивная подготовка по биатлону и лыжным гонкам осуществляется в соответствии с Федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта «биатлон», и  Федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта «лыжные гонки». А также  программами спортивной подготовки по видам спорта биатлон и лыжные гонки ГАУ ТО «Областная спортивная школа олимпийского резерва по лыжным гонкам и биатлону Л.Н. Носковой». 
 Программа по биатлону разработана в соответствии с федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта биатлон (утв. приказом Министерства спорта РФ от 20 августа 2019г. № 670).    
Программа по лыжным гонкам разработана в соответствии с федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта лыжные гонки (утв. приказом Министерства спорта РФ от 20 марта  2019г.  № 250).    
Обе программы разработаны с учетом минимальных требований к спортивной подготовке по видам спорта биатлон и лыжные гонки, разработанных и утвержденных в соответствии с частью 1 статьи 34 Федерального закона № 329-ФЗ от 04.12.2007  «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и являющихся обязательными для организаций, осуществляющих спортивную подготовку.
В программах отражены основные цели, задачи, средства и методы на этапах годичного цикла тренировки и построение тренировочного процесса на этапах спортивной подготовки: 
- Тренировочный  этап - этап спортивной специализации (ТЭ);
- Этап  совершенствования спортивного мастерства (СС);
- Распределение объёмов тренировочных нагрузок в микро-, мезо- и макро-циклах; 
- Участие в спортивных соревнованиях. 
Программный материал объединен в целостную систему многолетней спортивной подготовки биатлонистов и лыжников и предполагает решение следующих основных задач:
> содействие гармоничному физическому развитию, разносторонней физической подготовленности и укреплению здоровья лиц, проходящих спортивную подготовку;
>  осуществление подготовки всесторонне развитых юных спортсменов высокой квалификации, для пополнения спортивных сборных команд Тюменской области по биатлону и лыжным гонкам, формирования спортивного резерва сборных команд Российской Федерации по биатлону и лыжным гонкам;
>  воспитание волевых, смелых, дисциплинированных, обладающих высоким уровнем социальной активности и ответственности молодых спортсменов;
>  подготовка из числа занимающихся спортивных судей и тренеров по биатлону и лыжным гонкам.
Утвержденные программы подготовки спортсменов по биатлону и лыжным гонкам соответствуют требованиям к содержанию программ, установленных федеральным стандартом спортивной подготовки по данным видам спорта, и включают в себя:
> продолжительность этапов спортивной подготовки, минимальный возраст лиц, проходящих спортивную подготовку в группах; 
> соотношение объемов тренировочного процесса на этапах спортивной подготовки по видам спорта биатлон и лыжные гонки;
> показатели соревновательной деятельности спортсменов;
> выполнение нормативов общей физической и специальной физической подготовки на тренировочном этапе (этапе спортивной специализации);
> выполнение нормативов общей физической и специальной физической подготовки на тренировочном этапе совершенствования спортивного мастерства;
> нормативы максимального объема тренировочной нагрузки;
> перечень тренировочных сборов. 
В программе подготовки также определены требования к результатам ее реализации на каждом из этапов спортивной подготовки.
Для тренировочного этапа (этапа спортивной специализации) установлены следующие критерии:
> повышение уровня общей и специальной физической, технической, тактической и психологической подготовки;
> приобретение опыта и достижение стабильности выступления на официальных спортивных соревнованиях;
> формирование спортивной мотивации;
> овладение навыками самоконтроля;
>овладение общими знаниями о правилах вида спорта;
>знание антидопинговых правил;
> укрепление здоровья спортсменов.
Для этапа совершенствования спортивного мастерства предусмотрены следующие показатели:
> повышение функциональных возможностей организма спортсменов;
>совершенствование общих и специальных физических качеств, технической, тактической и психологической подготовки;
>стабильность демонстрации высоких спортивных результатов на региональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях;
>поддержание высокого уровня спортивной мотивации;
>сохранение здоровья спортсменов. 
Тренировочный процесс ведется в соответствии с годовым тренировочным планом, рассчитанным на 52 недели.
Согласно программам по биатлону и лыжным гонкам основными формами спортивной подготовки являются:
>  групповые и индивидуальные тренировочные и теоретические занятия;
> работа по индивидуальным планам; 
> тренировочные сборы; 
> участие в спортивных соревнованиях и мероприятиях;
> инструкторская и судейская практика;
> медико-восстановительные мероприятия;
> тестирование и контроль.
В ОСШОР проводится системная работа по реализации комплексных мер, направленных на охрану и укрепление здоровья воспитанников: 
1. два раза в год проводятся углубленные медицинские обследования всех спортсменов ОСШОР в ГАУЗ ТО «Многопрофильный консультативно-диагностический центр».
1. два раза в год проводятся инструктажи по технике безопасности при проведении тренировочного процесса;
· во время проведения тренировочного процесса регулярно проводится дополнительный контроль функционального состояния спортсменов.
 В связи с введением карантина на территории  Тюменской области,  тренерский состав был переведен на удаленную работу. Тренеры подготовили индивидуальные планы тренировок на каждого спортсмена, регулярно проводились онлайн-тренировки, а также спортсмены в ежедневном режиме присылали отчет о ходе тренировок.  Такой формат работы позволил спортсменам не потерять, а укрепить физическую форму за время введенного карантина. 
Согласно государственному заданию на 2020 год, постоянный состав ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» - 86 чел, из них 43 спортсмена  – в отделении «лыжные гонки» и 43 спортсмена в отделении «биатлон». Еще 12 спортсменов числятся на ставках спортсмена  –инструктора  (6 по биатлону и 6 по лыжным гонкам).
Отделение «Биатлон»
Число спортсменов, осуществляющих спортивную подготовку, составляет 43 человека (22 девушки, 21 юноша) из них:, 10 спортсменов - группа СС,  33 спортсмена - группа ТЭ.
22  спортсмена  проходят обучение в спортивном классе. 
Группа СС  (совершенствование спортивного мастерства) – 10 спортсменов:
«Старший возраст» (2002-2003 гг.р) 
2 девушки - старший тренер - Панков Е. А.
4 юноши – старший тренер Пархоменко Н.С.
1 девушка – тренер Ильиных Н.Я.
 «Средний возраст» (2004 -2005 гг.р) 
2 юноши – тренер Волков С.В. 
1 юноша – тренер Насекин А.А.
Группа ТЭ (этап спортивной  специализации) – 33 спортсменов.
«Старший возраст» (2002-2003 гг.р): 
5 девушек – тренер Ильиных Н.Я.
«Средний возраст» (2004 -2005 гг.р):
6 девушек – старший тренер Пантова В.В.
5 девушек – тренер Гурьев Л.А.
9 юношей – тренер Клыков В.Н.
7 юношей - тренер  Насекин А.А.
«Младший  возраст» (2006 гг.р):
1 девушка – тренер Гурьев Л.А. 
Также  проходят спортивную подготовку  6 спортсменов-инструкторов по биатлону           (3 девушки, 3 юноши).
В отчетный период для спортсменов отделения биатлона ГАУ ТО «ОСШОР  Л.Н.Носковой», в связи с короновирусной эпидемией были проведены не все запланированные подготовительные спортивные мероприятия  по общей физической и специальной физической подготовке. Был отменен ряд спортивных мероприятий с  марта по декабрь 2020 года.
Спортсмены приняли участие  в чемпионате мира среди юниоров, первенстве России, X зимней Спартакиаде учащихся России, Всероссийских соревнованиях, первенстве Уральского федерального округа,  региональных соревнованиях.  
В первом 2020 году   звание «Мастер спорта России» присвоено  - 9 спортсменам: Бабушкину Александру, Ильиных Станиславу, Верстуниной Марии, Анисимов Илья, Малышкина Дарья, Мещаков Павел, Коркина Екатерина, Исхаков Артур. Еще на 1 спортсмена, выполнившего  норматив  «Мастер спорта России» (Тюриков Арсений), документы направлены на присвоение в Минспорт России. 
Звание  «Кандидат в мастера спорта» по биатлону присвоено 7-и   спортсменам и 7-и  спортсменам-биатлонистам присвоено звание  «Кандидат в мастера спорта» по лыжным гонкам. 
По окончании зимнего спортивного сезона 2019-2020 гг,  пять спортсменов: Шаклеева  Дарья, Пандо Анна, Ильиных Станислав, Гатилов Виталий и Менделеев Павел     переданы  для  дальнейшей подготовки на этап высшего спортивного мастерства в ГАУ ТО «ЦСП». 
Отделение «Лыжные гонки»
Число спортсменов, осуществляющих спортивную подготовку, составляет 43 человека (18 девушек, 25 юношей) из них:, 14 спортсменов - группа СС,  29 спортсменов - группа ТЭ.
23  спортсмена  проходят обучение в спортивном классе. 
Группа СС  (совершенствование спортивного мастерства) – 14 спортсменов:
Соревновательная категория «юниоры и юниорки» (2001-2002) – 6 спортсменов:
2 юниорки – старший тренер Кошкин Н.А.
3 юниора – старший тренер Ванюков Е.С.
1 юниор – старший тренер Кошкин Н.А.
«Старший возраст» (2003-2004) – 7 спортсменов:
3 юноша – старший тренер Ванюков Е.С.
3 юноши – старший тренер Кошкин Н.А.
1 юноша – тренер Сметанин Н.А.
«Средний  возраст» (2005-2006) – 1 спортсмен:
1 юноша – тренер Черемхин П.П.
Группа ТЭ (этап спортивной  специализации) – 29 спортсменов:
Соревновательная  категория «Старший возраст» (2003-2004) – 14 спортсменов: 
 1 юноши – тренер Черемхин П.П.
 2 девушки – тренер Черемхин П.П.
 5 юношей – тренер Сметанин  Н.А.
 2 девушки – тренер Сметанин Н.А.
 2 юноша – старший Ильин В.Е.
2 девушки – тренер Ильин В.Е.
Соревновательная категория «Средний возраст» (2005-2006) – 15  спортсменов:
 2 юноши – старший тренер Сметанин Н.А.
4 девушки - тренер Черемхин П.П.
 3 юноши - тренер Черемхин П.П.
 2 девушки – тренер Ильин В.Е.
 4 юноши – тренер Ильин В.Е. 
Также  проходят спортивную подготовку  6 спортсменов-инструкторов по лыжным гонкам  (3 девушки, 3 юноши).
В отчетный период  для спортсменов отделения лыжных гонок  ГАУ ТО «ОСШОР  Л.Н. Носковой», в связи с короновирусной эпидемией были проведены не все запланированные подготовительные спортивные мероприятия  по общей физической и специальной физической подготовке. Был отменен ряд спортивных мероприятий с  марта по декабрь  2020 года.
Спортсмены приняли участие  в первенстве России,  X зимней Спартакиаде учащихся России, Всероссийских соревнованиях, первенстве Уральского федерального округа,  региональных соревнованиях.  
В  2020 году   19-ти спортсменам присвоено звание «Кандидат в мастера спорта»,   три спортсменки: Куликова Анастасия, Бекишева Елизавета и Костюнина выполнили  норматив   «Мастер спорта России».
По окончании зимнего спортивного сезона 2019-2020 гг., 5 спортсменов перешли  в ГАУ ТО «ЦСП»  для дальнейшей подготовки  на этапе высшего спортивного мастерства:  Гарафутдинова Элина, Костюнина Татьяна, Куликова Анастасия, Бекишева Елизавета и Окунев Даниил.
Итого по разделу:   
 из 86 спортсменов (группы СС – 24 чел, группы ТЭ – 62 чел). 
Спортсменов – инструкторов-12 чел: 
 64 спортсменов переведено в группы ОСШОР для дальнейшей подготовки в сезоне 2020-2021гг; 
10 спортсменов передано в ГАУ ТО «Центр спортивной подготовки и повышения спортивного мастерства»; 
24 человека отчислено из списочного состава, согласно  личным заявлениям (перемена места жительства, невыполнение контрольных нормативов специальной физической подготовки в соответствии с федеральным стандартом, и медицинские показатели). 






Часть 2. Обеспечение участия  спортивных сборных команд в официальных спортивных мероприятиях по циклическим видам спорта.
Отделение «Биатлон».
 Всероссийские:
· Всероссийское соревнование по биатлону среди юношей и девушек 2001-2002 ггр «Приз памяти Р. Звонкова», отбор на ПМ,  04-09.01.2020, г.Екатеринбург – Малышкина Дарья, Верстунина Мария, Анисимов Илья и Гатилов Виталий – 3 место в смешанной эстафете, Шаклеева Дарья,  Коркина Екатерина, Менделеев Павел и Тюриков Арсений  – 2 место в  смешанной эстафете, Ильиных Станислав  – 1 место в спринте, 1 место в масстарте.
· Всероссийское соревнование по биатлону среди юношей и девушек «Приз С. Чепикова»,  г. Екатеринбург,  28.01-02.02.2020г,  Коркина Екатерина – 2 место в индивидуальной гонке, Коженкова Екатерина – 3 место в спринте, Менделеев Павел – 1 место в спринте, 1 место индивидуальной гонке, Мещаков Павел – 3 место в спринте, Исхаков Артур – 2 место в спринте, 3 место индивидуальной гонке, Петров Владислав –    1 место в спринте.
· Кубок России г. Екатеринбург 07.02-09.02.2020 г, приняла участие тренер отделения «Биатлон» Мельник О.И.
· Кубок  России г. Ульяновск 25.02-02.03.2020 г. – успешно выступил Курятников А.А. 
· Первенство России по биатлону среди юношей и девушек 2001-2002ггр, г.Саранск, 28.02.-02.03.2020, Малышкина Дарья – 2 место в инд.гонке,  девушки,  командная гонка – 1 место (Шаклеева Дарья, Малышкина Дарья, Коркина Екатерина и Верстунина Мария).  Мещаков Павел и Тюриков Арсений – 1 место в командной гонке, Ильиных Станислав и Коркина Екатерина – 1 место в одиночной смешанной эстафете, Верстунина Мария,  Малышкина Дарья, Анисимов Илья и Гатилов Виталий – 1 место в смешанной эстафете.
· Первенство России по биатлону среди юношей и девушек  2001-2002ггр, г. Кирово-Чепецк, 10-15.03.2020г, Верстунина Мария, Коркина Екатерина, Малышкина Дарья – эстафета – 1 место, Ильиных Станислав – 1 место в гонке преследования, 2 место в масстарте, Малышкина Дарья – 1 место в масстарте, Ильиных Станислав, Анисимов Илья, Гатилов Виталий – эстафета – 3 место.
· Первенство России по биатлону среди юношей и девушек 2003-2004 ггр,  - г.Екатеринбург, 15-22.03.2020г, Исхаков Артур -  3 место в спринте, 2 место в гонке преследования. Соревнования  полностью не были проведены, так как вышло постановление Правительства России об отмене всех спортивных мероприятий из за эпидемии короновирусной инфекции.
· Первенство России (юноши, девушки 18-19 лет)  20-25.09.2020 г. Ижевск  - 3 места в эстафете заняли – Верстунина Мария, Коженкова Екатерина, Малышкина Дарья.
· Первенство России по биатлону (юноши, девушки 16-17 лет) 15-20.09.2020 г. Саранск – Болдырева Маргарита 3 место в спринте. 
· Всероссийское соревнование на "Призы Олимпийских чемпионов ТО" 18-22.11.2020 г. г. Тюмень 6 золотых, 6 серебряных, 6 бронзовых медалей.
· Всероссийское соревнование  "Приз памяти Н.Романова и Б.Белоносова   17-23.12.2020 г. 3 место в эстафете – Болдырева Маргарита, Вовк Камила, Малюгин Никита, Травников Вадим, 1 место гонка - Болдырева Маргарита. 
· Всероссийское соревнование «Приз памяти П. Ямалеева – отбор на ПМ 16.2-26.12.2020 г. г. Уфа приняли участие спортсмены Панкова Е.А. и вошли в 20 ку лучших. 
· Всероссийское соревнование «Кубок России» 25-27.12.2020 г. г. Екатеринбург приняла участие тренер отделения «Биатлон» Мельник О.И.


Отделение «Лыжные гонки».
В 2020 году спортсмены отделения  лыжных гонок  участвовали в соревнованиях различного уровня и завоевали  30  медалей: 10 золотых, 10 серебряных и 10 бронзовых.
Всероссийские:  
· Первенство России по лыжным гонкам среди юниоров 21-23 года, Кировская обл, с.Чепецкое, 20-26.01.2020г.,    Приняли участие 5 спортсменов.
· Первенство России по лыжным гонкам среди юниоров и юниорок 21-23 года, Архангельская обл, д.Кононовская, 11-18.02.2020г, Куликова Анастасия – 3 место в эстафете.  
· Первенство России по лыжным гонкам среди юношей и девушек  15-16 лет,  Р.Коми, г.Сыктывкар, 18-23.02.2020г.,  приняли участие – 7 спортсменов.
· Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек 15 – 16 лет на «Призы ЗМС Р. Сметаниной», г.Сыктывкар, 19-23.03.2020г. 
Команда в составе 16 человек выехали на соревнования, но в связи с Постановлением  Правительства России об отмене всех спортивных мероприятий из за эпидемии короновирусной инфекции, соревнования не состоялись, были отменены перед самым стартом.               
· Первенство России по лыжным гонкам среди юниоров и юниорок 19-21 год, Архангельская обл, д.Кононовская, 17-24.03.2020г
Команда  в  составе 8 человек выехали на соревнования, но в связи с Постановлением  Правительства России об отмене всех спортивных мероприятий из за эпидемии короновирусной  инфекции, соревнования  были отменены перед самым стартом. 
· Всероссийские соревнования (мужчины, женщины) 10-13.09.2020 г. г. Тюмень. 
· Всероссийские соревнования 1 этап Кубка России 2021г. 23.11-02.12.2020 г. 
· «Кубок Хакасии» 27.11-02.12.2020 г.  Приняли участие спортсмены тренера Кошкина Н.А. и Сметанина Н.А. вошли в 50 лучших спортсменов.
· Всероссийское соревнование среди юношенй и девушек 2003-2004 г.р. г. Сыктывкар 04-8.12.2020 г. г. 
· Всероссийские соревнования юниоры, юниорки 19-20 лет (2001-2002 г.р.) 13-19.09.2020 г. г. Тюмень 

Региональные.              
· Чемпионат  и первенство Тюменской области по лыжным гонкам, г. Тюмень, 11-13.01.2020г.  В соревнованиях приняли  участие 30 спортсменов.  Костюнина Татьяна – 2 место в спринте, Бекишева Елизавета – 1 место в гонке классическим стилем, 1 место ТВ спринте, Лупатова Елизавета – 3 место в гонке классическим стилем, Пелевина Снежана – 2 место в гонке классическим  стилем, Хоботова Анна – 1 место в гонке свободным  стилем, 3 место в спринте, Окунев Даниил – 3 место в гонке классическим стилем. Фролова Елизавета и Старых Егор заняли 1 место в гонке свободным стилем.
· Областные соревнования  по лыжным гонкам (юноши, девушки 17-18 лет, юноши, девушки 15-16 лет), Тобольск, 01-02.02.2020г.  В соревнованиях приняли  участие 17 спортсменов.   Азаматова Дана – 3 место в гонке-1, классическим стилем и 3 место в гонке-2,  классическим стилем, Алексеев Виталий – 1 место в гонке-2,  классическим стилем, Морозов Матвей – 1 место в гонке-1, классическим стилем, Третьяченко Василий - 1 место в гонке-1, классическим стилем и 2 место в гонке-2, Шуплецов Федор – 2  место в гонке-1, классическим стилем и 1 место в гонке-2, классическим стилем.
  Межрегиональные.

·  Чемпионат УФО по лыжным гонкам г. Тюмень 27.01-02.02.2020 г.  был успешным для наших спортсменов, Брагин Егор занял 4 место, тем самым обеспечил себе выполнение МС.




 Организация и обеспечение подготовки спортивного резерва.

Наравне с планомерной подготовкой основного состава ОСШОР, в  учреждении создано отделение подготовки спортивного резерва, в которое были включены 100 перспективных юных спортсменов по лыжным гонкам и биатлону в возрасте от 11 до 14 лет, показавших на областных соревнованиях прошедшего спортивного сезона наилучшие  результаты.  Основным показателем успешной подготовки для спортсменов  отделения ПСР являются: выполнение спортивных разрядов,  результаты участия в Первенствах и Кубках Тюменской области по лыжным гонкам и биатлону. 
Подготовку данной категории спортсменов в 2020 году осуществляли 5 тренеров совместителей, тренировочный процесс проходил на местах:
Возженников Евгений Николаевич, Заводоуковский ГО – 20 спортсменов;
Воробьев Дмитрий Вениаминович, Заводоуковский ГО – 20 спортсменов;
Казанцева Ольга Анатольевна,  г.Тобольск - 20 спортсменов;
Рыбина Анжелика Яковлевна, Тюменский р-н, с. Каменка – 20 спортсменов;
Пропп Арнольдт Арнольдович – 20 спортсменов.
Юные спортсмены успешно принимали участие в первенствах и кубках Тюменской области. Становились победителями и призерами соревнований.
 

Часть 2.
Раздел 5.  Пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди старшего поколения.    
В своей работе ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н.Носковой» тесно взаимодействует с Департаментом  физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области, РОО «Тюменская областная федерация лыжных гонок и биатлона», ГАУ ТО «ЦСП», ГАУЗ ТО «Многопрофильный  консультативно-диагностический Центр», МАОУ Червишевская СОШ,  ОЦЗВС «Жемчужина Сибири», ПАО «Фортум», АО «Транснефть-Сибирь», ООО «Газпромнефть-Развитие», Олимпийским Советом Тюменской области.
А также взаимодействует со  средствами массовой  информации:     АСН «Тюменская арена» (в том числе газета «Спортивный меридиан»), ИИ «NewsProm.Ru»,  ТГРК «Регион-Тюмень», ТК «Т+В», ИА «Тюменская линия», журнал «Спорт-Регион», редакции областных газет «Тюменская область сегодня», «Тюменские известия» и др.
В средства массовой информации регулярно направляются анонсы о деятельности учреждения, организации,  проведении и участии в спортивно-массовых мероприятиях, информация о результатах выступления воспитанников на соревнованиях различного уровня.
Для информирования целевой аудитории об устройстве, целях, задачах и деятельности ОСШОР, работают страницы учреждения в социальной сети: в  Контакте -vk.com/cpsr72   и   Инстаграм - cpsr_noskovoy.
Для формирования положительного имиджа ГАУ ТО «ОСШОР Л.Н. Носковой», обеспечения возможности предоставления достоверной информации из первоисточника по вопросам, связанным с деятельностью учреждения  постоянно обновляется сайт - www.cpsr72.ru. На сайте размещена  информация  о наименовании учреждения, адресе местонахождения, информация о режиме работы учреждения, контакты сотрудников, перечень реализуемых услуг; информация  о планируемых и проводимых мероприятиях, отчеты о результатах самообследования учреждения, новости  и другая информация. 
В государственном задании  ГАУ ТО «ОСШОР Л. Н. Носковой» на 2020 год предусмотрено проведение двух мероприятий в рамках работы «Пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди старшего поколения» (День физкультурника и «Новогодний сувенир»).
В связи с невозможностью из-за пандемии  проведения запланированных мероприятий с ветеранами спорта в рамках  очной встречи,  проведение данных мероприятий было согласовано с Департаментом  в другом формате:
- организовано поздравление ветеранов спорта по телефону;
- обеспечена доставка продуктовых наборов и средств защиты (маски, антисептики) силами волонтеров;
- среди ветеранов спорта и членов их семей проведен конкурс   эссе-воспоминаний «Нам есть, за что судьбу благодарить…»;
- на сайте учреждения начато размещение серий публикаций о ветеранах спорта, активно участвующих в работе по пропаганде ЗОЖ, занятий ФКиС.      

  


                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Заместитель директора по спортивной работе                                                 Д.Г.Бобин
11.01.2021 г                                                                                                                
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